

“达芬奇造假”等网络新闻热点再追踪—— 求一个处理怎么这么难？

□新华社记者 高意盈 涂超华

“因为达芬奇，郭美美只火了两个星期；因为赖昌星，达芬奇只火了一个星期”……网络新闻热点层出不穷，舆论监督跟进迅速，然而一些事件的处理和真相至今还在和公众玩着“捉迷藏”，网民揶揄的背后是对这些新闻事件的再度追问。

对此，记者对近期网民高度关注的“最牛工商局长”、“达芬奇造假”、违规建设高尔夫球场等网络热点新闻事件展开了再梳理、再追踪。

【焦点一】

“最牛工商局长”：曝光两月，难求处理

媒体曝光“最牛工商局长”被曝光都两个月了，却只见停职，不见惩处，什么时候才能给大家一个说法？”一名搜狐网民质疑说。6月上旬，沈阳市沈河区工商局局长杨晓松的家人所开“面包新语”面包店出售的一批粽子长毛、有霉味。此事经某报社报道后，杨晓松妻子刘某到报社破口大骂，并带人殴打报社员工。杨晓松随后率两车人赶到报社大闹，扬言找当事记者“单挑”。

6月16日，新华社“中国网事”栏目播发《网揭沈阳“最牛工商局长”：家人卖问题粽子被批竟率队大闹报社》一篇对此进行了监督报道。

最新情况 记者从不愿透露姓名的权

威人士渠道获悉：事实上，纪检部门早在1个月前就已经调查完结有关杨晓松的违法违规违纪情况，之所以迟迟不敢向社会公布，是因为这个调查结果绝对会引起公众强烈质疑和愤怒——据这份调查，杨晓松几乎不存在违法违规行为。

记者观察 这名领导干部在家人开的面包店出现食品安全问题被媒体曝光之后，不但没有整改和反思，反而率队大闹报社，其行为之粗鲁、荒唐和狂妄霸道令人愤慨。事件过去两个月，调查却依旧没有公开结果，而有关方面幕后操作的处理结果更是令人不安。“最牛工商局长”到底会有怎样的处理结果，我们拭目以待。



跟不上

新华社发 蒋跃新作

【焦点二】

“达芬奇造假”：死扛到底，谁予底气？

媒体曝光 一名新浪网民发帖说：“都被曝光不是‘洋货’还造假，结果却不能退、不理赔，只换来潘庄秀华的眼泪，这家企业还有没有人管了？”自7月10日达芬奇天价家具“洋品牌”身份造假被曝光以来，各大媒体迅速跟进，曝光达芬奇家具造假、保税区“一日游”等种种内幕。但是，随着新闻热点的转移，公众原本一直期待的对这个“假洋鬼子”的严惩逐渐湮没无声。

7月17日，新华社“中国网事”栏目曾在《“楼市调控高压不改”最受关注 盘点一周“网络热词”》一稿中对“达芬奇造假”一事进行了舆论监督。

最新情况 达芬奇公司8月3日发出《致媒体朋友的沟通信》，声称其从未伪造过任何报关单或原产地证书，否认3.6亿元的退税，同时表示，没有问题的产品，不能接受

顾客退货。有杭州消费者向记者透露，达芬奇规定必须区分不同情况给予解决方案。如果消费者想退货，需要自行提供质检报告，只有证明质量有问题，达芬奇才会一对一地商谈此事，而公开承诺过的“假一罚十”更是被拒绝履行。

记者观察 达芬奇造假事件是一起典型的损害消费者利益的社会公共事件，按照常理，企业应该及时承认错误，主动整改，积极赔偿，才能赢得消费者的理解与信任。但是在证据确凿的情况下，达芬奇多次“变脸”：从开始的哭诉、道歉直至否认，大玩拖延战术，迟迟没有给出合理的解决方案。谁给了达芬奇“绝地反击”的底气？综观“斗争”始末，有部分消费者的崇洋媚外心态、企业诚信意识缺失，更有工商质检部门的失职“失语”，才使得达芬奇“密码”重重难破解。

【焦点三】

“高尔夫球场”：无法治愈的“绝症”？

媒体曝光 “难道高尔夫球场就没人管得了了吗？媒体天天曝光，可我们身边的高尔夫球场越来越多。”在网络上，有关高尔夫球场违规建设的内容从来就是热点。

今年7月2日，新华社“中国网事”栏目曾播发《北京地震避难公园为何变身高尔夫球练习场？》一稿，对此进行过舆论监督。

日前，又有媒体报道，在严重缺水的河北，高尔夫球场就有上百家；而在大连的一处高尔夫球场，直接用城市饮用水库的水浇灌草坪，附近的村民却无水做饭。此消息再次引起网民对各地违规建设高尔夫球场的广泛关注。虽然近年高尔夫球场频频成为媒体曝光的重点，然而一个尴尬的事实是无论网民爆料、媒体监督乃至国家的高压政策都无法阻挡高尔夫球场扩张的步伐。

最新情况 国土资源部的相关数据显示，今年上半年，全国违法占地、违规建设高尔夫球场问题扩展势头明显，而且呈现从沿海地区向东、中、西部全面蔓延的趋势。国土资源

部接到涉及违法占地、违规建设高尔夫球场的违法违规线索34个，比去年同期上升31%。

从2004年国务院下发《关于暂停新建高尔夫球场的通知》起，中央三令五申要求一律不得批准建设新的高尔夫球项目，然而，截至2010年年底，全国已经完成兴建高尔夫球场600余个，其中还不包括正在兴建的以及大量的练习场。

而据记者最新观察，北京地震避难公园里的那所高尔夫球练习场依旧在红火地营业着。

记者观察 禁令挡不住疯狂建球场的热潮背后，是舆论监督的无奈和管理的失败，更是责任追究机制的缺失。而多年来的严查，过多地停留在文字层面上，少有实质性治理。杜绝违规建设高尔夫球场的行为，必须铁腕治理。除了摒弃“以罚代管”执法理念，对违建球场坚决拆除外，还必须对相关责任人一查到底，严肃处理。因为这不仅事关耕地红线和环境保护，更关系到政府部门的公信力。

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份：**中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办。党报优势，新闻权威。
- 超群实力：**十二年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量6万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。
“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- 核心优势：**共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜、最生动、最详尽，离您最近。
- 荣耀见证：**河南省十佳网站；全国地方门户创新品牌奖；网盟理事单位。

广告咨询电话：65203510 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼